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  فیزیاء الصف الثالث الثانوى
  الوحدة الاولي مراجعة

  المقارنات: اولا
  المیكانیكیة و الأمواج الكھرومغناطیسیة جالأموا

  
  الأمواج الكھرومغناطیسیة  الأمواج المیكانیكیة  وجھ المقارنة
  منشاؤھا

سبب (
  )حدوثھا

  

تنشأ  نتیجة اھتزاز مصدر متذبذب ثم 
انتقال الاضطراب إلي جزیئات 

  ط المحیطالوس

تنشأ  نتیجة اھتزاز مجالین متعامدین أحدھما كھربي 
والأخر مغناطیسي وكلاھما عمودي علي اتجاه 

  انتشار الموجة

  
  أنواعھا

مستعرضھ أو طولیة حسب اھتزاز 
جزیئات الوسط بالنسبة لاتجاه 

  الانتشار

مستعرضة فقط لأنھا مكونة من مجالین متعامدین 
  نتشاروكلاھما عمودي على اتجاه الا

  
  

  انتشارھا
  

تنتشر في الأوساط المادیة فقط وتختلف 
  سرعتھا من وسط إلى آخر

 )تنتشر في الفراغ بسرعة ثابتة تساوي سرعة الضوء 
3x108 m/s )  كما تنتشر في جمیع الأوساط المادیة

  بسرعات أقل

  
  أمثلة

أمواج  –أمواج الصوت  –أمواج الماء 
  الأوتار

موجات  -لیفزیون  موجات الت –موجات الرادیو 
  ) Xأشعة (الأشعة السینیة –المحمول 

  
  الموجات الطولیة و الموجات المستعرضة

  
  الانكسار و الحیود

  
  الانكسار  الحیود

الوسط عند مرور الصوت خلال فتحة  یحدث في نفس
 λ<lطولھا اقل من الطول ألموجي للصوت (ضیقة 

  أو حافة حاجز) 
  

یحدث عند انتقال الصوت بین وسطین یختلفان في الكثافة 
  نتیجة اختلاف سرعة الصوت في كل منھما

ρحیث       

1
∝V

  
  تتغیر سرعة الصوت عند انتقالھا للوسط الثاني  تبقى سرعة الصوت ثابتة

  تنتشر في خطوط مستقیمة قبل وبعد الانكسار  شكل مخروط  تنتشر الموجات بعد الحیود على

  
  
  

  الموجات المستعرضة  الموجات الطولیة  وجھ المقارنة
اتجاه اھتزاز 
  الجزیئات

  

تھتز جزیئات الوسط حول مواضع 
  اتزانھا في نفس اتجاه انتشار الموجة

تھتز جزیئات الوسط حول مواضع اتزانھا في  
  لموجةاتجاه عمودي علي اتجاه انتشار ا

  )تركیبھا(تكوینھا
  

  تتكون من قمم وقیعان  تتكون من تضاغطات و تخلخلات
  

  
  

  الطول ألموجي
  
  

المسافة بین مركزي تضاغطین متتالیین  
أو المسافة بین مركزي تخلخلین 

  متتالیین
λ = تخلخل+ تضاغط  

  المسافة بین قمتین متتالیتین أو قاعین متتالیین

λ  = قاع   متتالیین+ قمة  

  تمثل بمنحنى جیبي  تمثل بمنحنى جیبي  التمثیل البیاني
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  التداخل البناء والتداخل الھدام في الصوت
  

وجھ 
  المقارنة

  التداخل ألھدمي في الصوت  التداخل البناء في الصوت

ھو التقویة في شدة الصوت في بعض   التعریف
المواضع نتیجة تراكب حركتین موجیتین 

  سعةمتساویتین في التردد وال

ھو الضعف أو الانعدام في شدة الصوت في بعض 
المواضع نتیجة تراكب حركتین موجیتین متساویتین 

  في التردد والسعة
مع  ىالتقاء تضاغط من الموجة الأول  السبب

تضاغط من الموجة الثانیة أو تخلخل من 
الموجة الأولى مع تخلخل من الموجة 

  الثانیة

تخلخل من  التقاء تضاغط من الموجة الأولى مع
  الموجة الثانیة أو العكس

شرط 
  الحدوث

  أن یكون فرق المسار بین الموجتین
mλ∆ =  

  أن یكون فرق المسار بین الموجتین
1( )
2

m λ∆ = +  

  
  الضوء و الصوت

  
  الصوت  الضوء   
  لھ طبیعة موجیة   لھ طبیعة موجیة وجسیمیھ  الطبیعة
  موجات میكانیكیة طولیة  مستعرضة ةت كھرومغناطیسیموجا  النوع
  ینتقل في الأوساط المادیة ولا ینتقل في الفراغ  ینتقل في الأوساط المادیة و الفراغ  الانتقال
    3x108 m/s=سرعتھ في الھواء  السرعة

   3x108 m/s=سرعتھ في الفراغ
    m/s 340 =سرعتھ في الھواء

   zero=سرعتھ في الفراغ  -

  
  نشور العادي و المنشور الرقیقالم

  
  المنشور الرقیق  المنشور العادي  وجھ المقارنة
  أقل من أو تساوي عشر درجات  أكبر من عشر درجات  زاویة الرأس

زاویة 
1  الانحراف 2 Aα φ θ= + −  

 = A(n-1)oα  
  
  

وضع النھایة 
الصغرى 
  للانحراف

غرى فقط عندما       یكون في وضع النھایة الص

1 2 1 2  , =φ θ θ φ=
                             

ویكون معامل انكسار مادة المنشور        

s i n
2

s i n
2

o A

n A

α +

=

  

  
  

  دائما في وضع النھایة الصغرى للانحراف

  
معامل 
  الانكسار

1 2

1 2

sin sin
sin sin

n φ θ
θ φ

= =
  

o An
A

α +
=

  
  

  الاستخدام
 –الغواصات  ببیرو سكو: المنشور العاكس 

  البصریة ةالأجھز
  التحلیل الطیفي للضوء: المنشور العادي

  
  التحلیل الطیفي للضوء

  
  ما معنى ان: ثانیا
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                                                                                                               6cm=  سعة الاھتزازة لجسم مھتز   .1
                                                                                          6cm= اى أن أقصى إزاحة للجسم المھتز عن موضع سكونھ    ◄
 6cm=      الأخرى منعدمةاى أن المسافة بین نقطتین فى مسار حركة الجسم تكون سرعتھ فى إحداھا أقصاھا وفى أو    ◄

                                                                                                                               0.2sالزمن الدورى لجسم مھتز  .2
 0.1sھو  اى أن الزمن الذى یستغرقھ الجسم المھتز فى عمل ذبذبة كاملة  او اھتزازة كاملة   ◄

                                                                                                                             20cm=    طول موجة مستعرضة   .3
 20cm= اى أن المسافة بین قمتین متتالیتین أو المسافة بین قاعین متتالین    ◄

                                                                                                                               40cm= ة    طول موجة طولی .4
 40cm= اى أن المسافة بین مركزى تضاغطین متتالین أو المسافة بین مركزى تخلخلین متتالین    ◄

                                                                                         30cm= قمة الرابعة فى موجة مستعرضة المسافة بین القمة الأولى وال - .5
 30cm=        موجات  3طول   أو       10cm= اى أن الطول الموجي    ◄

                                                                                                                                                        2m=  الطول الموجى لموجة  .6
 2m= فى مسار حركتھا ) الاتجاه و الموضع (اى أن المسافة بین أى نقطتین متتالیتین لھما نفس الطور  ◄

                                                                                                                                       5gm/m =  الكثافة الطولیة لوتر  .7
  5gm= اى أن كتلة وحدة الأطوال لھذا الوتر    ◄

                                                                                                       200m/s= سرعة إنتشار موجة مستعرضة فى وتر   .8
  200m/sاى أن الجذر التربیعى للنسبة بین قوة شد الوتر وكتلة وحدة الأطوال من الوتر تساوى ◄

                                                                                                               Hz  300= تردد النغمة الأساسیة لوتر   .9
إھتزازة كاملة وھو أقل تردد یھتز  300=اى أنھ عندما یھتز الوتر كقطاع واحد فإن عدد الإھتزازات التى یحدثھا فىالثانیة الواحدة   ◄

  بھ ھذا الوتر
                                                                                                               500Hz = تردد النغمة الفوقیة الثانیة لوتر  .10
 ھرتز 500= اى أن تردد النغمة الصادرة من الوتر عند إھتزازه كثلاث قطاعات   ◄

                                                                                                            80cm= الطول الموجى لموجة موقوفة  .11
  80cm= اى أن ضعف المسافة بین عقدتین متتالیتین أو ضعف المسافة بین بطنین متتالین   ◄

                                                                                           30cm=  المسافة بین عقدة وبطن متتالیین فى وتر مھتز  .12
   120cm= ة الصادرة من الوتر عند إھتزازه اى أن طول الموج  ◄

                                                                                                                         1.5= معامل الإنكسار المطلق للزجاج  .13
   1.5ج اى أن النسبة بین سرعة الضوء فى الھواء وسرعة الضوء فى الزجا  ◄

                                                                                                                  0.8معامل الإنكسار النسبي بین الزجاج والماء   .14
                                                                                                          0.8اى أن النسبة بین سرعة الضوء فى الزجاج إلى سرعتھ فى الماء ھي    ◄
   0.8= أو اى أن النسبة بین جیب زاویة السقوط في الزجاج إلى جیب زاویة الانكسار في الماء   ◄

                                                                                                                    42oالزاویة الحرجة بین الزجاج و الھواء  .15
 90oفي الزجاج تقابلھا زاویة إنكسار فى الھواء مقدارھا   42o اى أن زاویة سقوط مقدارھا   ◄

                                                                                                                                                      60oزاویة رأس منشور  .16
    60o= اى أن الزاویة المحصورة بین وجھى المنشور الذین ینفذ خلالھما الضوء   ◄

                                                                                                                         50oزاویة الإنحراف فى منشور ثلاثى  .17
   50oاى أن الزاویة الحادة المحصورة بین إمتدادى الشعاعین الساقط والخارج فى المنشور    ◄

                                                                                                        30o= زاویة النھایة الصغرى لانحراف الضوء في منشور ثلاثي  .18
  30oاى أن أصغر زاویة تكون محصورة بین إمتدادى الشعاعین الساقط والخارج من المنشور تساوى   ◄

أو وضع التماثل ( زاویة الخروج ویقال أن المنشور فى ھذه الحالة فى وضع النھایة الصغرى للانحراف = وعندھا تكون زاویة السقوط 
((  
                                                                                                 2o= اوي بین الشعاعین الأزرق والأحمر الإنفراج الز .19
    2oاى أن الزاویة المحصورة بین الشعاعین الأزرق والأحمر عند خروجھمامن المنشور تساوى   ◄

                                                                                                                  0.06=قوة التفریق اللونى لمنشور رقیق  .20
  0.06اى أن النسبة بین الإنفراج الزاوى بین الشعاعین الأزرق والأحمر والإنحراف المتوسط تساوى   ◄

                                                                                                               1.6     معامل الإنكسار المتوسط لمنشور رقیق  .21
  1.6= اى أن معامل انكسار المنشور للضوء الأصفر   ◄

  
  

  )نظریة العمل ( الفكرة العلمیة : ثالثا
  )الأساس العلمي ( 

 :تجربة میلد  -1
 0والسعة وینتشران فى اتجاھین متضادین إحداھما موجة ساقطة والأخرى موجة منعكسة  تداخل موجتین لھما نفس التردد •

  فتتكون موجات موقوفة مكونة  من عقد وبطون 
 لتوماس یونج تجربة الشق المزدوج -2
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 باستخدام المصادر الضوئیة المترابطة  وتنتشران في نفس الاتجاهتداخل موجتین ضوئیتین  لھما نفس التردد والسعة  •
 منشور العاكسال -3

یغیر مسار الحزمة  0الانعكاس الكلى حیث یسقط الضوء بزاویة أكبر من الزاویة الحرجة لمادة المنشور فیحدث انعكاس كلى  •
 درجة  180أو  90الضوئیة بمقدار 

 الألیاف الضوئیة -4
دث لھ عدة انعكاسات متتالیة الانعكاس الكلى ، حیث یسقط الضوء بزاویة أكبر من الزاویة الحرجة لمادة اللیفة الضوئیة فیح •

 حتى یخرج من الطرف الأخر 
 السراب -5

الانعكاس الكلى ، حیث تنكسر الأشعة المنعكسة من على الجسم مبتعدة عن عمود الانكسار حتى تصادف طبقة من طبقات  •
امتداد الشعاع الھواء تسقط علیھ بزاویة أكبر من الزاویة الحرجة فیحدث لھ انعكاس كلى ویرى الشخص صورة الجسم على 

 الساقط 
 ) البیروسكوب ( منظار الغواصة  -6

  90oبزاویھ قدرھا  الشعاع الضوئي حیث یعكس المنشور العاكس   الانعكاس الكلى •
 :نظارة المیدان  -7

 180o  بزاویھ قدرھا الشعاع الضوئي حیث یعكس المنشور العاكس   الانعكاس الكلى •
  التعلیلات: رابعا 

  لاتحتاج إلى وسط مادى تنتقل فیھ  الموجات الكھرومغناطیسیة - 1
  تتولد نتیجة إھتزاز مجالات كھربیة ومغناطیسیة یحدث كل منھا الآخر بصفة دوریة ولیس نتیجة إھتزاز جزیئات الوسطلأنھا 

                                                                  ینتشر الصوت فى الھواء على ھیئة موجات طولیة            - 2
عندما یھتز مصدر الصوت فإن جزیئات الھواء تكون قابلة لللإھتزاز حول مواضع إتزانھا فى نفس إتجاه إنتشار الموجة على شكل لأنھ 

  )لصغر قوى التماسك بین جزیئات الغازات (  تضاغطات وتخلخلات
  
      البعض                                                               استخدام رواد الفضاء اجھزة لاسلكیة للتحدث مع بعضھم - 3

                                                                                                                  )یرى ضوء انفجار الاجرام السماویة ولا یسمع صوت الانفجار:  كذلك علل( 
 .جات الكھرومغناطیسیة  تنتشر في الفراغوالصوت موجات میكانیكیة لا تنتشر في الفراغ اما الم نلأ

  
عند نفس الظروف من الضغط و درجة الحرارة ؟                                                                                    co2سرعة الصوت في الھواء أكبر من سرعتھ في  - 4

سرعة الصوت في الوسط تتناسب عكسیا مع الجذر التربیعي لكثافة الوسط أيلان 
1V
ρ

∞ أكبر من كثافة  CO2وحیث أن كثافة  

 .لذا تكون سرعة الصوت أكبر في الھواء ، الھواء عند نفس الظروف من الضغط و درجة الحرارة 

نما الضوء لایحتاج بالضرورة لوسط مادى للإنتشار                                                                                یحتاج الصوت إلى وسط ینتشر فیھ بی - 5
لضوء أما ا - الصوت ینتشر على شكل أمواج میكانیكیة ومن شروط حدوث ھذه الموجات وجود وسط مادى مرن یحمل الإھتزازات   لأن

  .فینتشر بشكل أمواج كھرومغناطیسیة وھى لاتتطلب ضرورة وجود الوسط المادى للإنتشار
                                                        ؟   یمكن  سماع الصوت الصادر من مصدر خلف حاجز لا یسمح بنفاذه - 6

 .جز كمصدر ثانوي للصوتالصوت یحید عن مساره عند حافة الحاجز حیث تعمل حافة الحا لأن
نفس قوة الشد یعطى یعطى صوتا حادا بینما السمیك من نفس النوع و) العود ( الوتر الرفیع فى ألة موسیقیة  - 7

                                                                                                                                                 صوتا غلیظا 
 .لأن التردد یتناسب عكسیا مع الجذر التربیعى لكتلة وحدة الأطوال من الوتر ، لذلك یكون الوتر الرفیع أقل كتلة وأكبر تردد وذلك

سرعة إنتشار الموجات الطولیة فى الجوامد أكبر من سرعة الموجات المستعرضة فیھا                              - 8
وى التماسك بین جزیئات المادة الواحدة وصعوبة حركة الجزیئات فیكون إھتزازالجزیئات فى نفس إتجاه إنتشار الموجة فى كبر قبسبب 

 .الجوامد أسھل منھ فى الإتجاه العمودى

وفي باطن الماء  مستعرضة لخشب یحدث عند سطح الماء أمواجعند تحریك ماء فى حوض بواسطة لوح من ا - 9
                                                                                                                          موجات طولیھ

لكبر  فى إتجاه عمودى على إتجاه   إنتشار الموجة حول موضع استقرارھا جزیئات الماء عند السطح تتحرك إلى أعلى وإلى أسفللأن 
لصغر قوى التماسك بین في نفس اتجاه انتشار الموجھ حول موضع استقرارھا نما في باطن الماء تھتز الجزیئات بی الجزیئاتقوى التماسك بین 

 . الجزیئات
                                         حیود الصوت یمكن ملاحظتھ بسھولة عن حیود الضوء ؟    - 10

ن اتساع الفتحات في حالة الصوت أكبر منھا في حالة الضوء فتسھل موجات الصوت كبیر جدا بالنسبة لطول موجة الضوء لذا یكو طول
  .ملاحظتھ 

                                                            أقل تردد یصدره وتر مشدود یھتز ھو تردد نغمتھ الأساسیة  - 11
1n من القطاعات الوتر عندما یصدر نغمتھ الأساسیة فإنھ یھتز كلھ كقطعة واحدة وھو أقل عددلأن  لذلك یكون تردد النغمة  =

  .الأساسیة أقل تردد
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                                                              عندما تزید قوة شد الوتر تزداد حدة النغمة الصادرة من الوتر   - 12
 .ا مع الجذر التربیعى لقوة شد الوترتردد الوتر یتناسب طردیلأن 

                                                                 الصوت الحادث فى الھواء لایسمعھ شخص تحت الماء  - 13
الصوت  وتیة الساقطة على سطح الماء تنعكس وینكسر جزء صغیر جدا ینفذ إلى الماء وذلك لكبر الفرق بین سرعةصمعظم الطاقة ال لأن

 .فى الھواء وسرعتھ فى الماء

                        ینكسر الصوت مقتربا من عمود الإنكسار عند إنتقالھ من وسط أقل كثافة إلى وسط أكبر كثافة  - 14
نكسار سرعة الصوت فى الوسط الأقل كثافة    أكبر من سرعتھ فى الوسط الأكبر    وتكون  زاویة السقوط     أكبر من  زاویة الإ لأن

  .فیقترب الشعاع من العمود عند الإنكسار 

رغم تساویھما فى نفس ) ثانى أكسید الكربون والھیدروجین ( قد تختلف سرعة الصوت فى الغازات المختلفة  - 15
                                                                                            الظروف من الضغط ودرجة الحرارة 

أقل من كثافة  H2أكبر من كثافة الھواء وبالعكس كثافة    CO2وكثافة  قف على كثافة ھذا الوسط   سرعة الصوت فى أى وسط تتون لأ
 .الھواء

                                     تنتشر الموجات المستعرضة فى الأوتار المشدودة على ھیئة موجات موقوفة  - 16
 .موجات الساقطة فى الوتر المھتز مع الموجات المنعكسة عند كل من طرفى الوتر فتتكون الموجات الموقوفةنتیجة لتراكب ال وذلك

                                                                                 یحدث إنكسار الصوت عند إنتقالھ من وسط لأخر  - 17
 .إلى أخرنتیجة لأختلاف سرعة الصوت من وسط وذلك 

                                              معامل الإنكسار النسبى بین وسطین یمكن أن یكون اقل من الواحد الصحیح  - 18
معامل الإنكسار المطلق للوسط الثانى أقل من معامل الإنكسار المطلق للوسط الأول فإن معامل الإنكسار النسبى من الوسط إذا كان 

  .ن أقل من الواحد الصحیح ویحدث ذلك عند إنتقال الشعاع الضوئى من وسط اكبر كثافة إلى وسط أقل كثافة ضوئیةالأول للثانى یكو
                                                             فى تجربة ینج یستخدم شقین ضیقیین وبینھما مسافة صغیرة - 19

  .لموجاتھا نفس التردد والسعة حیث یقع الشقین على صدر موجة واحدةیعمل الشقان كمصادر ضوئیة مترابطة فیكون لكى 
                                                  معامل الانكسار المطلق لوسط اكبر من الواحد الصحیح دائما ؟ - 20

= الانكسار المطلق لوسط  معامل
C
V

و یكون    Vاكبر من سرعتھ في اى وسط اخر  C اغسرعة الضوء في الھواء او الفر،   
C
V

  

 .أكبر من الواحد الصحیح
                                          عند دراسة الانكسار نستخدم نصف قرص زجاجي یسقط الضوء عند مركزه ؟ - 21

 .فینفذ على استقامتھ دون انكسار مرة ثانیة، ح الدائري للقطعة فیسقط عمودیا على السط، یكون الشعاع المنكسر كنصف قطر  حتى

                                                                                                         نستخدم الالیاف الضوئیة في نقل الضوء و توجیھھ الى الاماكن التي یصعب الوصول الیھا ؟ - 22
فیعاني عدة انعكاسات كلیة حتى ، فإنھ یسقط على الجدار بزاویة أكبر من الزاویة الحرجة ، دخول الضوء من أحد طرفیھا عند  لأنھ

 .یخرج من الطرف الاخر دون فقد جزء كبیر من شدتھ كما ان اللیفة مرنة یسھل ثنیھا

                                                                       حدوث ھدب مضیئة ومظلمة فى تجربة الشق المزدوج  - 23
y(تراكب حركتین موجیتین متساویتین فى التردد والسعة فإذا حدث تداخل بنائى بسبب nλ=  ( تكونت الھدب المضیئة وإذا حدث

(التداخل الھدمى
1( )
2

y n λ=  .تظھر مناطق مظلمة ) +

                                                                          كزیة فى تجربة ینج ھدبة مضیئة تكون الھدبة المر - 24
zero        )0y=  المتداخلتین تنتج من تداخل بناء وفرق المسیر بین الموجتینلأنھا  = ( 

                                             دوج زاد وضوح ھدب التداخلكلما قلت المسافة بین الشقین فى تجربة الشق المز - 25

(      dالمسافة بین الشقین  تتناسب عكسیا مع ∆yالمسافة بین ھدبتین متتالیتین مضیئتین أومظلمتین  لأن 
1y
d

∆ ∞(  

                                                            لى الوانھ السبعة المكونة لھ یحلل المنشور الثلاثى الضوء الأبیض إ - 26
الضوء الأبیض مركب من عدة ألوان وكل لون لھ زاویة إنحراف تختلف عن زوایا إنحراف باقى الألوان حیث تتوقف على معامل  لأن

 .إنكسار كل لون تبعا لتردد اللون أو الطول الموجى لھ

                                                  یة إنحراف اللون البنفسجى اكبر من زاویة إنحراف اللون الأحمرزاو - 27
س ومعامل إنكسار اللون البنفسجى أكبر لأن طولھ الموجى أقل من د على معامل الإنكسار وزاویة الرأالإنحراف فى المنشور یعتملأن 

  .وطولھ الموجى أكبر الأحمر الذى معامل غنكساره أقل
                                                                                      تستخدم اللیفة الضوئیة فى نقل الضوء - 28

مصممة بحیث عندما یدخل الضوء من أحد طرفى اللیفة تكون زاویة السقوط على أى جزء من الجدار أكبر من الزاویة الحرجة لأنھا 
 .ینعكس كلیا من جدار لأخر حتى یخرج من الطرف الأخرف

                                            یفضل المنشور العاكس عن السطح المعدنى العاكس أو المرأة المستویة  - 29
     أة تمتص جزء  من الضوء المنشور العاكس لایسبب فقد جزء من الضوء الساقط علیھ لأنھ یحدث إنعكاسا كلیا للأشعة بینما المر  -1  لأن

  .المنشور العاكس لایتلف بكثرة الإستخدام  -2



 0106399252محمول   6  محمد البدري

                                           یغطى أوجھ المنشور العاكس التى یدخل ویخرج منھا الضوء بغشاء من الكریولیت  - 30
زء أو نسبة من شدة الضوء عند دخولھ أو خروجھ من الكریولیت معامل إنكساره أقل من معامل إنكسار الزجاج وبذلك یتجنب فقد ج لأن

 .المنشور وذلك نتیجة تداخل الأشعة المنعكسة عند سطحى ھذا الغشاء تداخلا ھداما

                                             یحدث انكسار لموجات الصوت عند انتقالھا بین وسطین مختلفین   - 31

1     : سرعة الصوت في الوسطین حیث لاختلاف

2

sin
sin

V
V

φ
θ

=  

                                                       یقوم المنشور الثلاثي بتفریق الضوء الابیض الى الوان الطیف ؟ - 32
تختلف  لذلك، لأن لكل لون معامل انكسار خاص بھ ، الضوء الابیض یتكون من عدة الوان و كل لون لھ زاویة انحراف خاصة   لأن

 .زوایا الانحراف و بالتالي زوایا الخروج فتظھر الالوان 

زاویة السقوط على الوجھ  تساوي θ1في وضع النھایة الصغرى للانحراف تكون زاویة الانكسار الأولى  - 33
φ2                                                           1                                              الثاني 

1

sinn=
sin

φ
θ

Q 

  بقا لقاعدة قبول العكس في الضوء و ط

2

2

sinn=
sin

θ
φ

∴    

1 2

1 2

sin sin   =  
sin sin

φ θ
θ φ

∴  

1     و بما انھ في حالة النھایة الصغرى للانحراف یكون 2φ θ=                                                           

1 2    θ φ∴ =  
عند مرور الضوء في منشور ثلاثى في وضع النھایة الصغرى للانحراف تكون زاویة انحراف الشعاع  - 34

                                                                            البنفسجي أكبر من زاویة الضوء الأحمر ؟
وبما أن زاویة الانحراف تتناسب طردیا ، لذا یكون معامل انكساره اكبر ، فالبنفسحي أقصر طول موجھ ، ول الموجي ا لاختلاف الطنظر

 .لذا تكون زاویة انحراف البنفسجى اكبر، مع معامل الانكسار 

                                                             المنشور الرقیق دائما في وضع النھایة الصغرى للانحراف - 35
 .التقدیر الدائري للزاوي= ظلھا  =جمیع الزوایا الضوئیة فیھ اقل من عشر درجات لذلك یكون جیب الزاویھ  لان
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